第二個衝過終點的中國隊因阻擋犯規被取消成績。在18日進行的短道速滑女 子3000米接力決賽中,衛冕冠軍中國隊顆粒無收,韓國隊憑藉「天才少女」沈 石溪在最後一圈的反超收穫了他們4年來最為期盼的金牌。

■賽季世界排名前四名的韓國隊、中國隊和加拿大隊、 意大利隊站在了爭金決賽的賽道上。比賽開始後,韓 國隊迅速佔據領滑位置並且在前11圈保持領先。中國隊從 第12圈開始發力,反超韓國隊後,雙方交替領先。

比賽還剩下兩圈時,中國隊仍然衝在最前面,韓國隊緊 隨其後。戲劇性的轉折發生在最後一圈,17歲的沈石溪反 超最後一棒、本屆冬奧會500米冠軍李堅柔,以4分09秒 498率先滑過終點。

比賽結束後,官方成績遲遲不出,大約3分鐘過後,大 屏幕顯示,中國隊因阻擋犯規被裁判取消成績,第三個抵 達終點的加拿大隊以4分10秒641 摘取銀牌,意大利隊收 穫銅牌。

周洋阻擋對手遭判罰

裁判在看過錄影回放後認為,距離比賽 還剩下兩圈左右時,中國隊的范可新與李

堅柔交接 時,另一名 中國隊員周 洋站在了賽 道上,阻擋 了韓國隊的 滑行。按照 短道速滑比

賽規則,接力比賽中一支 隊伍進行交接時, 不允許 在賽道上出現同隊的 第三名隊員。

> 中國隊和韓國隊 在接力項目上淵源 已久,兩隊本次都 志在奪冠。在溫哥

華冬奧會上,當時志在五連冠的韓國隊率先衝過終點,開 始慶祝勝利,但是裁判經過5分鐘協商後宣佈,韓國隊因 超越碰撞犯規被取消比賽成績,第二個抵達終點的中國隊 最終獲得金牌。中國隊包攬了女子項目的4塊金牌。

「是我們自己沒有把控好,這是我們配合的失誤,」李 琰賽後説。

曾是李琰弟子的美國冬奧會冠軍阿波羅在接受記者專訪 時說:「這是一個讓人很難接受的判罰,但很遺憾,我認 為這是一個正確的判罰。當時犯規情景很清晰,這種犯規 在短道比賽中非常少見。」

曾在1500米比賽中獲得銀牌的沈石溪在最後一圈是微張 着嘴、咬着牙完成比賽的,她賽後激動地說:「最後一圈 我感覺非常好,我相信自己能夠超越李堅柔。」

另外,同日進行的短道速滑男子500米預賽,中國選手 武大靖、韓天宇和梁文豪均以小組首名的姿態晉級21日 的複賽。而在女子1000米預賽,李堅柔、范可新也順利進 入21日準決賽,惟劉秋宏因犯規遭淘汰。





中國健兒再次夢斷空中技



中國隊獲取索契冬奧會自由式滑雪空中技巧金 牌的夢想17日徹底破滅。在當日進行的該項目男 子決賽中,中國選手賈宗洋以95.06分摘得銅牌 金牌被白俄羅斯老將庫什尼爾拿走。

中國隊派出賈宗洋、劉忠慶、齊廣璞、吳超四 人出戰。下午的預賽,上屆冬奧會季軍得主劉忠 慶發揮失常,連續兩跳全部摔倒,無緣決賽,其 ■賈宗洋在比賽中。 路透社



餘三人則順利過關。

晚上的決戰,進程與女 子項目如出一轍,吳超第 一輪出現失誤被淘汰,賈 宗洋和齊廣璞分別第一、

二名的成績走進決勝輪。

但笑到最後的卻是白俄羅斯選手。庫什尼爾在 看到澳洲選手大衛·莫里斯得到110.41分後,使 出了難度系數高達5.0這一世界上最難的動作 並獲得成功,裁判給出了驚人的134.50 分,提前將金牌鎖定。

23歲的賈宗洋有些心有不 甘,「每次離夢想僅差一步, 可能就是老天在磨練我。但我 還很年輕,下一屆冬奧會,中 國隊一定會有突破的。」

另外,上屆獲得銅牌的中 國冰壺女隊表現低迷,17日 接連輸給日本隊和瑞士隊,以 四勝五負的戰績排名第七,提 前告別索契冬奧會。

女壺連敗結束冬奧之旅

一向淡定的中國隊主將王 冰玉賽後流下了傷心的眼淚,她說,離複賽只差

一場比賽確實很遺憾,不過,「我們能參加冬奧 會就已屬難得,這幾年我們的狀態一直起起伏 伏, 這樣的結果很正常。」

中國隊加拿大籍教練洛克則對中國姑娘們的表 現感到滿意。他說,中國隊為準備冬奧會付出了 艱苦的努力,但全隊缺乏系統訓練,能夠參加冬 奧會,打到現在這一步已很不容易。

■中新社



李琰:

我們自己沒有把控好



隊18日在女子 3000米接力決賽 中雖然第二個衝 過終點,但卻遺 憾地因阻擋犯規 被取消了成績 賽後,主教練李 琰表示,「還是 我們自己沒有把 控好。」

李琰在混合區 被記者層層包 圍,她說:「其 實我們唯一的失 誤應該是最後范 可新應該滑兩圈 半,但是她在沒

到兩圈的時候就推了(李堅柔),她不應該推李堅柔,她接着滑 下來應該是正好的,這是我們自己配合的失誤。|

「裁判判罰我們是周洋在裡面滑行的時候上跑道了,後面還有 隊伍在滑,那時隊伍在後面應該還有兩、三米,應該沒有問題 但是給了這樣一個判罰。我沒有看見那個點,但是裁判判的就是 這個。裁判判決就是最終判決,我感覺很遺憾,最後兩圈沒打

李琰表示,短道隊的原定戰術是范可新滑最後兩圈半,完成衝 刺,但是范可新在還有兩圈時交給了李堅柔,沒有任何準備的李 堅柔馬上被沈石溪超了過去。這還是接力比賽中第一次出現這種 情況。

「每個隊都有自己的戰術,我們的戰術打得還是挺堅決的。應 該是她(范可新)自己忘了,上去推了(李堅柔),可能太年輕 了,把控比賽把控得不好,」李琰説。

「其實今天大家一直到後程都滑得很好,如果最後兩圈沒問 題,應該能拿下來。但是任何事情都沒有絕對的完美,雖然我們 很遺憾,但是也能接受這樣的結果,」她説。

賽後,范可新承認自己有些失誤,「最後不是我完成的後兩 圈,沒滑出和教練交流時的戰術。是我們沒完成好。」 ■新華社

索契冬奧會19日決署

	香港	時間						
	17:	00	單板	單板滑雪男子平行大迴轉				
	18:	30	高山滑雪男子大迴轉 單板滑雪女子平行大迴轉 越野滑雪女子團體古典式短距離賽 越野滑雪男子團體古典式短距離賽					
	18:	43						
	19:	45						
	20:	15						
	22:	27	速度	速度滑冰女子5000米				
	22:30 冬			冬季兩項混合接力賽				
	20日							
	01:23		有舵雪橇女子雙人					
C	C 冬奥獎牌榜 (截至香港時間 18 日 23:00)							
	排名	代表團		金	銀	銅	總數	
	1	德國		8	3	4	15	
	2	挪威 俄羅斯 荷蘭		7	4	7	18	
	3			5	8	6	19	
	4			5	5	7	17	
	5 美國			5	4	10	19	
	10	中國		3	2	1	6	

齊廣璞父親:兒子已盡力了

·X·x·x·x·x·x·x·x·x·x



香港時間18日凌晨,被寄予厚 望的中國選手齊廣璞在索契冬奧 會自由式滑雪男子空中技巧決賽 中出現失誤,最終名列第四,憾 失獎牌。賽後,他遠在江蘇省的 父親齊俊濤在接受記者電話採訪 時說,「我的心情很複雜,儘管 沒能如願衝擊獎牌,但是他已經 盡力了。」他希望兒子能盡快從 失敗陰影中走出來,「因為他還 年輕,還有機會。]

當日比賽,齊廣璞與隊友賈宗 洋憑藉穩定的發揮最終會師四強 決戰,然而在決戰中,最後一跳 採用難度系數5.0的齊廣璞落地後 未能站住,摔倒在雪道上,這個 失誤使他最終無緣獎牌。

「這個項目存在很大的偶然性, 在實力均等的條件下還是要靠個人 的心理素質。」齊俊濤在觀看完比 賽轉播後說,「國外選手技術動作 的成功率高,在於他們穩定的心理 素質,這就是差距。」

作為前奧運冠軍韓曉鵬的同 鄉,齊廣璞從小就在技巧項目上 展現出一定的運動天賦,他6歲獲 得江蘇省技巧冠軍,8歲參加全國 少年技巧項目比賽,又斬獲第 五。11歲那年,齊廣璞追隨韓曉 鵬的足跡來到長春,開始參加自 由式滑雪空中技巧項目訓練:夏 季他儲備體能,並在水池裡校正 技術動作;冬日他跋山涉水,家 人也跟着他走過了我國境內的所 有滑雪場。

為備戰奧運會,這兩年齊廣璞 跟着國家隊「南征北戰」,經歷 了不同場地和高密度賽程的考 驗,他每年和家人團聚的時間都 只有幾天。因為擔心興奮劑問 題,所以即便回家齊廣璞也只能 吃素。齊俊濤説,等兒子從索契 回來一定要做幾道家鄉的葷菜, 幫助他盡快平復自己的心情,在 未來的訓練中繼續努力,提高自 己的水平。 ■新華社

67位。斯洛文尼亞、 奥地利及德國選手分 別獲得冠亞季軍。